

Daljnem vzhodu zasesti Mandžurijo, čeprav Japonska vlada to uradno zanika. Udeleženci tokratnega zasedanja Društva narodov ne morejo iztakniti načina, kako bi naj pomirili Japonce in Kitajce. Društvo narodov sklepa sem in tja, japonske čete pa se bližajo Harbinu, katerega hoče Japonska zasesti. Po vsem Kitajskem vlada radi japonskega vpada v Mandžurijo veliko razburjenje in se združujejo v odporu proti staremu sovražniku Kitajske vse med seboj sprte stranke. Obe med seboj pobijajoči se kitajski vladi sta se zedinili za skupen nastop. Združeni Kitajci se hočejo postaviti drznim Japoncem po robu, da rešijo čast domovine. Sovjetska vlada bo odposlala na mandžursko mejo 10 bataljonov pehote, konjenico, tanke in 100 letal. Kitajci se zanašajo v tem sporu na tiho podporo Amerike in na odkrito posredovanje sovjetske Rusije. Rusija ima velika zanimanja na Kitajskem in je pripravljena za posredovanje v odločilnem trenutku. Na Kitajskem narašča bojno razpoloženje proti Japoncem in bodo Kitajci žrtvovali vse, da se Japonska ne bo polastila Mandžurije.

Japonci so se udali. V kitajsko-japonskem sporu je bila vsa svetovna javnost na strani Kitajske. Na Japonce so pritisnili Rusi in Amerika in radi tega je bilo izdano 24. septembra po sklepu japonskega ministrskega sveta povelje, da japonske čete prekinejo pohod na Harbin in se umaknejo na južno-mandžursko železniško cono. Spor hoče Japonska poravnati s Kitajci z naravnostnimi pogajanjmi potom obojestranskih komisij.

*

Nov „Zeppelin“

V nemški izdelovalnici zrakoplovov v Friedrichshafenu ob Bodenskem jezeru gradijo novo zračno ladjo, ki se bo imenovala »L. Z. 129«. Kakor dosedanj »Zeppelin« bo nova zgradba potniški zrakoplov, ki bo prevažal: potnike, pošto in tovore na daljše razdalje. »L. Z. 129« bo vseboval 200.000 kubičnih metrov plina, dolg bo 248 m in v premeru bo meril 42,2 m. Bo znatnejše večji nego dosedanj »Grof Zeppelin«, ki ima prostora le za 137.000 kubičnih metrov plina, je dolg 230 m in meri v premeru 30,5 m.

Stroji »L. Z. 129« bodo obstojali iz štirih enot. Kot gonilna sila se bodo uporabljali Diesel motorji. Ogrodje zrakoplova bo iz posebnega trpežnega aluminija. Šrambe za gonilne snovi, olje, vodo itd., prostori za moštvo in prtljago, pošto in druge tovore bodo razvrščeni po posebnih hodnikih. Čisto zadaj bodo vodilne naprave, višinsko terstransko krmilo. Spredej pod trupom zrakoplova bo gondola za vodnike in krmarje. Prostori za potnike bodo zgrajeni v notranjosti ladje. Potniki bodo imeli na razpolago: jedilno dvorano in sobane za pisanje in čitanje. Vsi potniški prostori bodo opremljeni z velikimi okni. Spalne kabine bodo posebne kamrice z 1—2 posteljama. Zrakoplov bo na razpolago za 50 potnikov.

*

Persil varuje perilo!



Poizkusite vendar tudi Vi s pravilnim pranjem in upoštevajte navodilo:

1 zavitek Persila zadostuje za 25-30 l vode. Rastopite Persil v mrzli vodi brez vsake primesi! Kuhajte perilo samo enkrat 1/4 ure in ga izpirajte najprej v topli, potem v mrzli vodi.

Na ta način postane Vaše perilo belo kot sneg.

Persil za vsako perilo!

IZČASOPISOV.

»Kmetijski list« piše v svoji številki z dne 23. septembra v svojem uvodniku to-le: »Za Dravsko banovino je ta določba (namreč o državnih kandidatnih listah) velike važnosti, ker na primer bivša Slovenska ljudska stranka ne more postaviti svojih kandidatov prej, dokler ne dokaže in pokaže, da ima svoje (nove) pristaše po celi državi in ne samo doma pri nas!« No, mi vprašamo gospode okoli »Kmetijskega lista«: Ali ima bivša slovenska samostojna kmetijska stranka svoje pristaše po celi državi in ali je, odnesno bo postavila svoje kandidate po vseh okrajih naše države? Kaj pa nekdanja Hrvatska seljačka stranka, s katero je prej bila bivša kmetijska stranka združena, ali je postavila svoje kandidate po vsej državi?

»Mariborski večernik« je zapisal 24. septembra med drugim naslednje: »Določba volilnega zakona, da pripadate najmočnejši kandidatni listi dve tretjini vseh mandatov, je namenjena pred vsem konsolidaciji naših prilik. Ta določba omogoča stabilnost prilik v državi in vladi. Opoziciji je z eno tretjino mandatov še vedno omogočeno, da sodeluje kot kontrola in kot korektiv del večine. Ako hoče opozicija resno in sčvrnato delo, bo tudi z eno tretjino poslancev dosegla svoje uspehe. Obžalovati bi morali, ako bi se opozicija odločila za abstinenco. Čuje se, da so nekateri gospodje iz raznih bivših strank izdali proklamacijo na narod, v kateri zahtevajo abstinenco pri volitvah.«

Predsednik vlade postavljen v rezervo. Kakor poročajo listi iz Beograda, je bil predsednik vlade general Pera Živković na predlog ministra vojske in mornarice preveden v rezervo.

»Jugoslovan« objavlja 25. septembra pismo, ki ga je pisal preds. vlade general v rez. Pera Živković predsedniku Rdečega križa in ki se glasi: »Gospod predsednik! Čast mi je, obvestiti Vas,

da odstopam kot svoj prispevek za pomoč krajem, ki so bili prizadeti po suši, centralnemu odboru Rdečega križa svojo enomesečno plačo z vsemi dodatki v znesku 16.043 dinarjev 50 para. To vsoto bom izplačal odboru v treh mesečnih obrokih, počenši s 1. oktobrom tega leta.«

*

Zborovanje čarovnikov.

Od 19. do 21. septembra 1931 se je vršilo v Berlinu zborovanje čarovnikov iz vseh delov sveta. Kongresa se je udeleževalo 200 čarovniških veličin iz: Amerike, Estlandske, Italije, Francije, Švedske, Avstrije in Turčije. Vse čarovniške moči, ki uživajo sloves, so bile zastopane na zboru.

Do letos ni znala širša javnost, da so celo čarovniki združeni v poklicni organizaciji, ki se imenuje »Magični krožek«. Zgodovina postanka te čudne organizacije je zanimiva.

Leta 1901 je prišlo berlinskemu trgovcu s pisalnimi potrebščinami na misel, da bi organiziral društvo mladih ljudi, ki bi se ukvarjalo z raznimi slepili ali čarovnijami. Ustanovil je klub, kateremu je pripadalo pet oseb z imenom »Udruženje magične umetnosti.« Mladi člani organizacije so se potrudili, da so ulovili vsakega okrog potujočega čarovnika in da so poizvedeli od njega, kaj in koliko da zna. Kratko in malo, posrečilo se jim je, da so izvabili iz nekaterih sleparjev njihove skrivnosti. Ustanovitelj omenjene organizacije, Evgen Schröder, je znal v kratkem za petdeset izrednih slepil ali copernij. Nabavil si je poseben kovček kot šrambo za skrivnosti, pustil je trgovino in je romal 12 let po svetu in je prodajal nabrane čarovnije radovedni in lahkoverni javnosti proti dragi vstopnini.

Schröder je spoznal v vseh delih sveta toliko tovarišev, da je sklenil, da bo osnoval iz prvotnega neznanega kluba peterih, svetovno organizacijo, kar se mu je tudi posrečilo. Njegova organizacija šteje 500 najbolj slavnih članov.